



सांध्य दैनिक उत्तरांचल दीप



हल्द्वानी वष 16 अंक 238 पृष्ठ 4 मूल्य 1.00 रु. बुधवार, 19 मार्च 2025 ईद पर रिलीज हुईं सलमान की...पृ-3 पर

News कॉन्टर मौसम: आज पहाड़ों में बारिश के आसार

देहरादून। आने वाले दिनों में 22 मार्च तक प्रदेशभर में मौसम शुष्क रहेगा। मौसम वैज्ञानिकों का कहना है कि प्रदेशभर में चटक धूप खिलने से सामान्य तापमान में दो से तीन डिग्री तक की बढ़ोतरी देखने को मिल सकती है। उत्तराखंड के पर्वतीय इलाकों में आज (बुधवार) को बारिश होने की संभावना है। मौसम विज्ञान केंद्र की ओर से उत्तरकाशी, चमोली और पिथौरागढ़ समेत कुछ अन्य जिलों में बारिश होने की संभावना जताई गई है। हालांकि अन्य जिलों में मौसम शुष्क रहेगा। केंद्र की ओर से जारी पूर्वानुमान के अनुसार आने वाले दिनों में 22 मार्च तक प्रदेशभर में मौसम शुष्क रहेगा। मौसम वैज्ञानिकों का कहना है कि प्रदेशभर में चटक धूप खिलने से सामान्य तापमान में दो से तीन डिग्री तक की बढ़ोतरी देखने को मिल सकती है।

25 मार्च तक चलेगा काठगोदाम वेली ब्रिज का मरम्मत कार्य



हल्द्वानी। अधिशासी अभियंता राष्ट्रीय राजमार्ग खंड हल्द्वानी द्वारा अवगत कराया गया है कि राजमार्ग संख्या 87 (नया 109) काठगोदाम नैनाताल मोटर मार्ग के कलसिया गधेरे पर स्थित वेली ब्रिज की मरम्मत किए जाने के लिए पहले ब्रिज को खोला जाना और पुनः लगाया जाना है इसलिए वाहनों की सुरक्षा हेतु या आवश्यक हो गया है कि दिनांक 19 मार्च से 25 मार्च तक वाली ब्रिज यातायात के लिए उपलब्ध नहीं रहेगा।

नई कार्यकारिणी चुनाव को 34 अधिवक्ताओं ने किया मताधिकार

जैनीताल हमारे संवाददाता जिला बार एसोसिएशन के वर्ष 2025 की नई कार्यकारिणी के चुनाव के लिए मंगलवार को टेंडर बोट डाले गए टेंडर मतदान में कुल 34 अधिवक्ताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। मुख्य चुनाव अधिकारी नरिज साह ने बताया कि मतदान करने वाले दिन यानी बुधवार (आज) कई अधिवक्ताओं द्वारा जरूरी कार्य से बाहर जाने के आवेदन किए गए थे जिसके आधार पर एक दिन पहले यानी मंगलवार को टेंडर बोट डाले गए। जिला बार के विभिन्न पदों पर चुनाव के लिए बुधवार (आज) को सुबह 10 बजे से शाम 3 बजे तक मतदान का समय निर्धारित है। सह चुनाव

हल्द्वानी शहर में 21 जून से सिटी बसों का संचालन होगा

हल्द्वानी हमारे संवाददाता

हल्द्वानी में 21 जून 2025 से शुरू हो जाएगी सिटी बस सेवा आयुक्त/सचिव मा0 मुख्यमंत्री दीपक रावत ने सर्किट हाउस काठगोदाम में रीजनल ट्रांसपोर्ट एथॉरिटी की बैठक में दी मंजूरी (जून के अंत से हल्द्वानी शहर में सिटी बसें चलनी शुरू हो जाएंगी। यह निर्णय आयुक्त दीपक रावत ने रीजनल ट्रांसपोर्ट एथॉरिटी की बैठक में लिया है। सिटी बस प्राइवेट ऑपरेटर चलाएंगे। जिन्हें बस खरीदने के लिए तीन महीने का वकू दिया गया है। मंगलवार को काठगोदाम सर्किट हाउस



में हुई आरटीए की बैठक में निर्णय लिया गया कि 21 जून से हल्द्वानी में सिटी बसें शुरू होंगी। जिनके लिए रुट तय किए गए हैं। कुल मिलाकर हल्द्वानी में 168 किलोमीटर के दायरे में सिटी बसें चलाई जाएंगी। रुट नंबर- एक (दूरी 45.60 किमी) रानीबाग से रोडवेज बस स्टैंड, स्टेडियम रोड, मुखानी, कुसुमखेड़ा, ब्लॉक, पतेहपुर, लामाचौड़, भाखड़ा,

कठपरिया, चौफूला चौराहा, चंबलपुल, पनचक्री, हाइड्रिल गेट से वापस रानीबाग रुट नंबर- दो (33.60 किमी) बस स्टेशन से मंगलपड़ाव, गांधी स्कूल, तीनपानी, उत्तरखंड ऑपन यूनिवर्सिटी, टीपीनगर, देवलचौर, पंचवात पर, पाल कॉलेज, लू, कुसुमखेड़ा, लालडांड, पनचक्री, मुखानी, कालादूंगी चौराहे से वापस बस स्टेशन। बैठक में आयुक्त ने कहा कि इस सेवा के तहत शहर के बढ़ते ट्रैफिक को नियंत्रित करने के साथ-साथ नई बसों की उपलब्धता सुनिश्चित की जाएगी। सरकार ने स्पष्ट किया है कि सभी बसें पर्यावरण के अनुकूल सीएनजी अथवा बीएस्वीआई पर

आधारित होंगी, जिससे प्रदूषण को कम किया जा सके। इस योजना का उद्देश्य केवल यातायात सुधारना ही नहीं, बल्कि हल्द्वानी को एक क्लीन और ग्रीन शहर के रूप में विकसित करना भी है। यात्रियों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए, सभी बसों में महिलाओं, बुजुर्गों और दिव्यांगजनों की सुविधा के लिए विशेष प्रावधान किए जाएंगे। इन बसों को विशेष पहचान चिह्न दिए जाएंगे ताकि यात्रियों को इन्हें आसानी से पहचाना जा सके साथ ही बस में सीसीटीवी कैमरा, जीपीएस, कन्टर बोर्ड, रुट नम्बर बड़े अक्षरों में अंकित किया जाएगा। बस का कन्टर एक ही रंग का होगा।

मोदी बोले- धरती पर आपका स्वागत

सुनीता विलियम्स समेत चार अंतरिक्ष यात्री सुरक्षित लौटे

नई दिल्ली एजेंसी

भारतीय मूल की अमेरिकी अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स 286 दिनों के बाद धरती पर वापस लौट आई हैं। अंतरिक्ष एजेंसी- नासा के वैज्ञानिकों के मुताबिक सुनीता और बैरी विलमोर समेत चार अंतरिक्ष यात्रियों को लेकर लौटा यान तड़के 3.27 बजे अमेरिका के फ्लोरिडा में समुद्र तल पर उतरा। इस मिशन में नासा के साथ एलन मस्क की कंपनी स्पेसएक्स का भी उल्लेखनीय सहयोग रहा। फ्लोरिडा में स्पेसएक्स के ड्रैगन कैप्सूल से लौटे चारों अंतरिक्ष यात्रियों की सुरक्षित वापसी की नासा ने पुष्टि की। सुनीता विलियम्स के धरती पर वापस लौटने पर पीएम मोदी ने खुशी जताई और सोशल मीडिया पर एक पोस्ट साझा कर लिखा आपका स्वागत है क्यू-9, धरती ने आपको याद किया। यह उनके धैर्य, साहस और मानवीय भावना की परीक्षा रही। सुनीता विलियम्स और क्यू-9 के अंतरिक्ष यात्रियों ने एक बार के फिर हमें दिखाया है कि दृढ़ता का वास्तव में क्या मतलब है। अज्ञात के सामने उनका अटूट दृढ़ संकल्प हमेशा लाखों



लोगों को प्रेरित करेगा। अंतरिक्ष अन्वेषण का मतलब है मानवीय क्षमता की सीमाओं को आगे बढ़ाना, सपने देखने का साहस करना और उन सपनों को हकीकत में बदलने का साहस रखना। सुनीता विलियम्स, एक पथप्रदर्शक और एक प्रेरणा हैं जिन्होंने अपने पूरे करियर में इस भावना का उदाहरण दिया है। हमें उन सभी पर बहुत गर्व है जिन्होंने क्यू-9 की सुरक्षित वापसी सुनिश्चित करने के लिए अथक मेहनत की। उन्होंने दिखाया है कि जब सटीकता, जुनून से मिलती है और तकनीक, दृढ़ता से मिलती है तो क्या होता है। सुनीता विलियम्स के सफ़ल धरती पर लौटने पर भारत में सुनीता के खानदान के लोगों में खुशी का माहौल है। सुनीता विलियम्स के चचेरे भाई दिनेश रावल ने कहा कि %जब वे सुरक्षित लौटें तो हम खुशी से उछल पड़े। मैं बहुत खुश था। कल से ही हम परेशान थे, लेकिन भगवान ने हमारी प्रार्थना सुन ली और सुनीता सुरक्षित धरती पर लौट आईं। सुनीता कोई आम महिला नहीं हैं बल्कि वह दुनिया बदलेगी।

सीएम धामी ने विद्यालयों में परिवहन सुविधा के लिए 15 बसों का फ्लैग ऑफ किया

देहरादून हमारे संवाददाता

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने मुख्यमंत्री कैम्प कार्यालय से उत्तरकाशी जनपद के कलस्टर विद्यालयों में परिवहन सुविधा के लिए 15 बसों का फ्लैग ऑफ किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्कूली बच्चों के लिए बस की सुविधा उपलब्ध होने से उन्हें विद्यालय आवागमन में समय की बचत होगी। इस तरह के नवाचार से बच्चों को पठन-पाठन में सुविधा होगी। उन्होंने कहा कि स्कूली बच्चों की सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए यह सराहनीय प्रयास किया गया है। उत्तरकाशी जनपद के नगरीय क्षेत्र के 15 कलस्टर विद्यालयों में छात्र-

छात्राओं को परिवहन सुविधा उपलब्ध करवाये जाने के लिए जिलाधिकारी उत्तरकाशी द्वारा जिला खनिज न्यास फाउण्डेशन को मद एवं अटॉर्नीड फंड से 15 बस क्रय की स्वीकृति प्रदान की गयी। प्रति बस के लिए 20 लाख की दर से कुल 03 करोड़ रूपये की धनराशि स्वीकृत की गई। जिन प्राथमिक/उच्च प्राथमिक विद्यालयों के लिए यह बस की सुविधा दी जा रही है, उनमें विकासखण्ड नौगांव के लिए 05, विकासखण्ड भटवाडी और विकासखण्ड डुण्डा के लिए 03-03, विकासखण्ड पुरोला के लिए 02 जबकि विकासखण्ड चिन्नालीसोड और विकासखण्ड मारी के लिए 01-01 बस की सुविधा उपलब्ध कराई गई है।



बीएलएम के छात्र नेशनल स्किल चैंपियनशिप में दिखाएंगे अपने स्किल

हल्द्वानी हमारे संवाददाता

बीएलएम एकेडमी के छात्रों को इस वर्ष भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान दिल्ली द्वारा आयोजित राष्ट्रीय कौशल प्रतियोगिता में अपना लोहा मनवाने का अवसर प्राप्त हुआ है। यह प्रतिष्ठित प्रतियोगिता आईआईटी दिल्ली में 22 और 23 मार्च 2025 को आयोजित होने जा रही है। इस प्रतियोगिता में दिल्ली - एनसीआर के 10 विद्यालयों के साथ-साथ देश के अन्य राज्यों के 10 विद्यालय भी भाग लेंगे। बीएलएम एकेडमी इन चुनिंदा विद्यालयों में से एक है, जो समस्त राज्य के लिए एक गर्व की बात है। प्रतियोगिता में कक्षा 11वीं के होनहार छात्र-छात्राएँ सुमित चंदोला,



उत्कर्ष कुमार, नैनाजलि जोशी, देवाशीष और तन्मय बज्जवासी अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करेंगे। यह प्रतियोगिता छात्रों के कौशल को निखारने और राष्ट्रीय स्तर पर अपनी क्षमताओं को साबित करने का

सुनहरा अवसर प्रदान करेगी। विद्यालय के प्रबंधक, निदेशक, प्रधानाचार्य तथा संपूर्ण बीएलएम एकेडमी परिवार ने इन विद्यार्थियों को शुभकामनाएं दी हैं और उनके उज्वल भविष्य की कामना की है। इस अवसर पर विद्यालय प्रशासन ने छात्रों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि यह प्रतियोगिता उनकी प्रतिभा को निखारने और नए अनुभव प्राप्त करने का बेहतरीन मंच साबित होगा।

अभिमत



उपभोक्ता पर बोझ

उपभोक्ताओं ने बिजली बिल में फिक्स चार्ज, एडिशनल सिस्कोरिटी, वॉटर सेस, रायल्टी, वॉटर टेक्स वसूले जाने को अवैध बताते हुए तत्काल बंद करने की मांग की। उपभोक्ताओं का तर्क था कि केन्द्र सरकार अपने रेगुलेशन में स्पष्ट कर चुकी है कि उपभोक्ता से टेक्स की वसूली नहीं की जानी चाहिए। मनमर्जी से बिजली की दर नहीं बढ़ाई जानी चाहिए। विद्युत रेट तीन साल के लिए फिक्स होने चाहिए। इस मामले में सबसे अहम बात यह है कि बड़े डिफाल्टर के खिलाफ ऊर्जा निगम कार्रवाई नहीं करता है और मध्यम श्रेणी के उपभोक्ता के शोषण का मौका तलाशता रहता है।

लोकतंत्र में सरकार की भूमिका जनहित और राष्ट्र हित में होनी चाहिए। संविधान में भी जनकल्याणकारी शासन व्यवस्था का उल्लेख है। संविधान के विरुद्ध उत्तराखंड में शासन की नीतियां मध्यम वर्ग का खून चूसने वाली हैं। विद्युत उपभोक्ताओं का शोषण करने का मौका तलाश जाता है। उत्तराखंड विद्युत नियामक आयोग में ऊर्जा के तीनों निगमों के बिजली दरों में बढ़ोतरी के प्रस्ताव का सभी श्रेणी के बिजली उपभोक्ताओं ने विरोध किया। उपभोक्ताओं ने बिजली बिल में फिक्स चार्ज, एडिशनल सिस्कोरिटी, वॉटर सेस, रायल्टी, वॉटर टेक्स वसूले जाने को अवैध बताते हुए तत्काल बंद करने की मांग की। उपभोक्ताओं का तर्क था कि केन्द्र सरकार अपने रेगुलेशन में स्पष्ट कर चुकी है कि उपभोक्ता से टेक्स की वसूली नहीं की जानी चाहिए। मनमर्जी से बिजली की दर नहीं बढ़ाई जानी चाहिए। विद्युत रेट तीन साल के लिए फिक्स होने चाहिए। इस मामले में सबसे अहम बात यह है कि बड़े डिफाल्टर के खिलाफ ऊर्जा निगम कार्रवाई नहीं करता है और मध्यम श्रेणी के उपभोक्ता के शोषण का मौका तलाशता रहता है। पृथक उत्तराखंड राज्य के गठन की मांग करने वाले आंदोलनकारियों और जनप्रतिनिधियों ने दावा किया था कि ऊर्जा प्रदेश बनायेंगे और बिजली बेच कर राजस्व से प्रदेशवासियों का विकास करेंगे। राज्य का गठन होने के 25 साल बाद भी उत्तराखंड ऊर्जा के मामले में आत्मनिर्भर नहीं हो पाया है, बिजली बेचना तो दूर की बात है, राज्य को अपनी जरूरत के लिए खुले बाजार से महंगी बिजली खरीदनी पड़ती है। महंगी बिजली का बोझ उपभोक्ता पर डालने का बहाना ढूंढा जाता है। उत्तराखंड में सिर्फ पनबिजली संयंत्र हैं। जलविद्युत उत्पादन सदैव एक समान नहीं होता है। हाईड्रो पावर मौसम पर निर्भर है। राज्य गठन के बाद जलविद्युत की कई परियोजनाओं के खिलाफ पर्यावरणविदों ने आंदोलन किया। परियोजनाएं अघर में लटक गईं। राज्य को पनबिजली के साथ ही अन्य विकल्पों पर भी विचार करना होगा। ऊर्जा प्रदेश बनाने का ईमानदारी से प्रयास करके बिजली के मामले में आत्मनिर्भर होने के बाद विद्युत बेचकर राजस्व कमाया जाये और राज्य के लोगों को सस्ती बिजली उपलब्ध कराई जाये। बड़े डिफाल्टर के खिलाफ कार्रवाई की जाये और मध्यम श्रेणी के उपभोक्ता पर बोझ कम किया जाये। सौर ऊर्जा के बारे में राज्य सरकार के प्रयास भी पर्याप्त नहीं हैं। सौर ऊर्जा को बढ़ावा देने से मध्यम श्रेणी के उपभोक्ता को राहत होगी।

कुमाऊं विवि में नव निर्मित भवन का उद्घाटन

नैनीताल

हमारे संवाददाता कुमाऊं विश्वविद्यालय के डीएसबी परिसर स्थित वाणिज्य विभाग में मंगलवार को नव निर्मित शैक्षणिक भवन का उद्घाटन कुलपति प्रो. डीएस रावत और संकायाध्यक्ष एवं विभागाध्यक्ष प्रो. अतुल जोशी ने किया। इस नए भवन का निर्माण शिक्षा के क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण कदम है, जो विद्यार्थियों को अत्याधुनिक सुविधाओं और व्यावसायिक प्रशिक्षण का अवसर प्रदान करेगा।

वाणिज्य संकाय में 18 लाख की लागत से तैयार नव निर्मित भवन में दो अत्याधुनिक कक्ष तैयार किए गए हैं, जिनमें डिजिटल मार्केटिंग और कंप्यूटरग्राफिक्स एकाडमिंटी जैसे प्रोफेशनल कोर्सेज की प्रैक्टिकल कक्षाएं समेत अन्य कक्षाओं का संचालन किया जाएगा। इस कदम से विद्यार्थियों को इन क्षेत्रों में व्यावहारिक ज्ञान प्राप्त करने का बेहतर अवसर मिलेगा। नए भवन में उन्नत तकनीकी उपकरणों की व्यवस्था की गई है, जो विद्यार्थियों को एक प्रभावी और समृद्ध शिक्षा प्रदान करेगा।

कुलपति प्रो. डीएस रावत ने उद्घाटन समारोह में कहा, कि इस नए भवन के निर्माण से विश्वविद्यालय की शैक्षणिक



क्षमता में वृद्धि होगी और हमारे विद्यार्थियों को उद्योग जगत के लिए बेहतर तैयार किया जाएगा। यह भवन कुमाऊं विश्वविद्यालय को शिक्षा के क्षेत्र में एक नई दिशा प्रदान करेगा। वाणिज्य संकाय के डीन प्रो. अतुल जोशी ने कहा, कि यह हमारे लिए गर्व का क्षण है कि हम विद्यार्थियों को अत्याधुनिक सुविधाओं से लैस कक्ष प्रदान कर पा रहे हैं। डिजिटल मार्केटिंग और एकाडमिंटी जैसे क्षेत्रों में

विशेषज्ञता हासिल करने के लिए यह भवन एक महत्वपूर्ण स्थान साबित होगा। इस शैक्षणिक भवन का उद्घाटन विश्वविद्यालय के भविष्य के दृष्टिकोण को और मजबूत करेगा। इस अवसर पर कुलपति प्रो. रावत ने प्रो. अतुल जोशी, डॉ. मनोज पांडे और डॉ. जीवन उपाध्याय द्वारा लिखी गई पुस्तक रिसर्च डिजाइन का विमोचन भी किया। इस मौके पर प्रभारी परिसर निदेशक प्रो. रजनीश पांडे, प्रो. गिरीश रंजन तिवारी,

डॉ. आरती पंत, डॉ. विजय कुमार, डॉ. ममता जोशी, डॉ. निधि वर्मा, डॉ. जीवन उपाध्याय, डॉ. विनोद जोशी, डॉ. हिमानी जलाल, डॉ. तेज प्रकाश, डॉ. पूजा जोशी, डॉ. अंकिता आर्या, डॉ. गीतम रावत, डॉ. दीपक मेलकानी, रितिश शर्मा, पंकज भट्ट, सुबिया नाज, दीक्षा पंत, चंदन जलाल, चनश्चाम पालीवाल, बिशन कुमार, अतुल कुमार, अभिषेक नंदन आदि मौजूद रहे।

पार्षद शिव कुमार गंगवार 6 वर्ष के लिए पार्टी से निष्कासित

रुद्रपुर। महिला से छेड़छाड़, अश्लील हरकतें करने के मामले में नामजद पार्षद शिव कुमार गंगवार को जिलाध्यक्ष कमल बिंदल ने तत्काल प्रभाव से निष्कासित कर दिया है। जिलाध्यक्ष द्वारा जारी पत्र सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। जिलाध्यक्ष ने जारी पत्र में कहा है कि पार्षद शिव कुमार गंगवार को पार्टी ने 6 वर्ष के लिए तत्काल प्रभाव से निष्कासित कर दिया है।

सूचना

मुझसे मेरा मूल विक्रय पत्र खो गया, जिसका विक्रय इस प्रकार है- ग्राम-जयपुर पाडली, खसरा नंबर 208 मि, हल्द्वानी, जिला- नैनीताल। जिसका कुल रकबा - 97.11Sqm, जिसकी क्रमांक नंबर 6087, जो जिल्द संख्या- 814, पृष्ठ - 185 से 198 तक है जो दिनांक- 18 Dec 2014 को सब रजिस्ट्रार हल्द्वानी में क्रेता- प्रेमा नेगी पत्नी श्री गोपाल सिंह नेगी के हक में हुई है। सूचना मिलने पर कॉल कर ईवोकेट- राजीव सक्सेना +919837426760

पॉस्को एक्ट में नामजद वृद्ध गिरफ्तार, जेल भेजने की कार्रवाई

रुद्रपुर

हमारे संवाददाता एसएसपी के अपराधियों को खिलाफ कार्रवाई के निर्देशानुसार एसपी सिटी, एसपी अपराध एवं कानून व्यवस्था, सीओ सिटी के दिशा-निर्देशन में कार्रवाई करते हुए प्रभारी निरीक्षक के नेतृत्व में थाना ट्रांजिट कैंप पुलिस ने एकआईआर 83/2025 धारा 65(1) बीएनएस व 5/6 पोक्सो एक्ट के अन्तर्गत अभियुक्त निरंजन नारांग पुत्र मनोहर लाल नारांग निवासी जगतपुर गली 4 ट्रांजिट कैंप को उसके घर से गिरफ्तार किया है। आरोपी के खिलाफ थाना क्षेत्र निवासी एक व्यक्ति ने लिखित सूचना दी थी कि उसकी 9 वर्ष की पुत्री को उक्त व्यक्ति टॉफी का लालच देकर अपने घर पर बुलाकर अपने मोबाइल फोन से गंदी मूवी दिखाते और पुत्री के साथ गलत हरकत का प्रयास किया। प्रभारी निरीक्षक मोहन चन्द्र पांडेय ने



आरोप

● टॉफी का लालच देकर घर पर बुलाकर अपने मोबाइल फोन में गंदी मूवी दिखा गलत कार्य करने का प्रयास का आरोप

उन्होंने बताया कि घटना की गम्भीरता को देखते हुए तत्काल महिला एसआई ने टीम के साथ आरोपी के घर पहुंची और आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। पीड़िता व उसके पिता के बयान दर्ज करने के बाद पीड़िता का मेडिकल परीक्षण कराया गया। आरोपी को जेल भेजने की कार्रवाई की जा रही है। टीम में अजय शाही, कमल किशोर आदि शामिल रहे।

डीएम ने गदरपुर तहसील परिसर में किया पौधरोपण के बाद तहसील का निरीक्षण

गदरपुर

हमारे संवाददाता

जिलाधिकारी नितिन सिंह भदौरिया ने गदरपुर तहसील पहुंचकर परिसर में पौधा रोपड़ किया। उसके उपरंत जिलाधिकारी ने तहसील का निरीक्षण किया। उन्होंने राजस्व व जनआधार रिकार्ड रूम के निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने तहसीलदार को सभी पत्रावलियों व पंजीकाओं को सुव्यवस्थित रखने एवं पुराने रक,

अलमारियों को पेंट कराने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने न्यायालय कक्ष का करायें जा रहे मरम्मत कार्य को गुणवत्तापूर्ण कराने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि तहसील में जो भी लोग प्रमाण पत्र बनाने व फरियाद लेकर आते हैं, उनकी समस्याओं का शीघ्रता से निस्तारण किया जाये ताकि अनावश्यक रूप से किसी को परेशान होने की जरूरत न पड़े। निरीक्षण के दौरान मुख्य विकास अधिकारी मनोष कुमार, संयुक्त मजिस्ट्रेट आशिषा गोयल, तहसीलदार आदि मौजूद थे।

फिल्मी दुनिया

ईद पर रिलीज हुई सलमान की फिल्मों ही नहीं गाने भी रहे हिट



सलमान खान की फिल्म 'सिकंदर' इस साल 'ईद' रिलीज होने वाली है। इस मौके पर हम अभिनेता के ईद पर रिलीज फिल्मों के हिट गानों के बारे में जान लेते हैं। सलमान खान की फिल्म 'सिकंदर' इस साल 'ईद' रिलीज हो रही है। फैंस अभिनेता की फिल्म का बड़ी ही बेसब्री के साथ इंतजार कर रहे हैं। इससे पहले फिल्म के कई गाने रिलीज हो चुके हैं। मंगलवार को फिल्म का टाइटल सॉन्ग नाचे सिकंदर रिलीज हुआ। सलमान की फिल्मों ही नहीं उनके गाने भी जबर्दस्त हिट हुए हैं। खासकर उन फिल्मों के जो ईद पर रिलीज हुई हैं। आइए आज भाईजान की उन फिल्मों के कुछ हिट गानों पर नजर डालते हैं, जो ईद पर रिलीज हुईं। साल 2012 में सलमान की फिल्म 'एक था टाइगर' ने ईद के मौके पर सिनेमाघरों में दस्तक दिया। फिल्म का गाना माशाश्वा हिट हुआ और एक आइकॉनिक सॉन्ग बन गया। गाने के बीट्स और सलमान और कैटरिना की जबर्दस्त जोड़ी ने इसे सभी का पसंदीदा बना दिया। साल 2014 में रिलीज हुई फिल्म 'किंक' का गाना जुम्मे की रात जबर्दस्त हिट हुआ। यह एक पार्टी सॉन्ग है।

रिलीज होने के बाद धूम

सलमान खान और जैकलीन फर्नांडीज की जोड़ी ने फैंस का दिल जीत लिया था। सलमान की फिल्म 'बजरंगी भाईजान' एक दिल को छू लेने वाली कहानी थी। इस फिल्म का पार्टी सॉन्ग आज की पार्टी खूब हिट हुआ। यह गाना आज भी पार्टी प्लेलिस्ट के बेहतरीन गानों में से एक है। गाने के मजेदार बीट्स ने इसे हर खुशी के मौके का परफेक्ट ट्रैक बना दिया। फिल्म 'टाइगर जिंदा है' का गीत स्वैंग से स्वागत ने भी रिलीज होने के बाद खूब धूम मचाई थी। इस गाने में दमदार बीट्स, हाई-एनर्जी कोरियोग्राफी और सलमान की आइकॉनिक प्रेजेंस ने इसे फैंस का फेवरेट बना दिया था।



News

कॉन्ट्र

पुलिस ने किया बिना सत्यापन
भिक्षुओं को छोड़ने शुरू

नैनीताल। तल्लोताल क्षेत्र में घूमकर मांगने वाले भिक्षुओं को पुलिस ने खेदना शुरू कर दिया है। साथ ही उनके सत्यापन की भी जांच की जा रही है। बता दें कि होली के बाद पर्यटकों के साथ दर्जन से ज्यादा भिक्षु भी नैनीताल पहुंच गए हैं। जिसके चलते शहर में जगह-जगह भिक्षु पैसे मांगकर पर्यटकों व स्थानीय लोगों को परेशान कर रहे हैं। इधर मंगलवार को तल्लोताल क्षेत्र में पुलिस ने अभियान चलाकर भिक्षुओं से पूछताछ कर उनके आधार कार्ड देखे। साथ ही उनके सत्यापन की जांच की जिसके बाद चार से पांच भिक्षुओं को नैनीताल से हल्द्वानी को खेद दिया। एसओ रमेश सिंह बोरा ने बताया कि क्षेत्र में घूम रहे भिक्षुओं को शहर से वापस उनके क्षेत्र को भेजा जा रहा है।

पालिका की चेतावनी
के बाद भी कूड़ा जलाना
बंद नहीं किया

नैनीताल। नैनीताल में पालिका की चेतावनी के बाद भी शहर में जगह-जगह कूड़ा जलाने में रोक नहीं लग पा रही है। रोजाना मल्लोताल क्षेत्र में लोगों की ओर से कूड़े में आग लगाई जा रही है। बता दें कि बीते दिनों मल्लोताल रोप वे के समीप अज्ञात व्यक्ति की ओर से कूड़े में आग लगाई गई थी। शिकायत के बाद पालिका ईओ की ओर से शहर में कूड़े में आग लगाने वालों के खिलाफ चालानी कार्रवाई करने की भी बात कही थी। लेकिन उसके बाद भी मल्लोताल रोपवे के समीप लोग रोजाना कूड़े में आग लगा रहे हैं। जिसके धुं से कई भार डार का माहौल पैदा हो रहा है। लेकिन पालिका या वन विभाग की ओर से कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। ईओ दीपक गोस्वामी ने बताया कि शहर में कहीं भी किसी व्यक्ति की ओर से कूड़े में आग लगाई गई तो उसके खिलाफ 25 हजार की चालानी कार्रवाई की जाएगी। बताया कि इसको लेकर टीम शहर में गश्त भी करेगी।

29 मार्च तक चलेगा
उद्यमिता विकास कार्यक्रम

नैनीताल

हमारे संवाददाता
उच्च शिक्षा विभाग उत्तराखंड सरकार तथा उद्यमिता विकास संस्थान अहमदाबाद के आपसी सहयोग से देवभूमि उद्यमिता योजना केंद्र वाणिज्य विभाग डीएसबी परिसर नैनीताल में उद्यमिता विकास कार्यक्रम मंगलवार से शुरू हो गया है जो आगामी 29 मार्च (शनिवार) तक चलेगा।

बता दें दो सप्ताह तक चलने वाले कार्यक्रम का शुभारंभ बतौर मुख्य अतिथि कला संकायाध्यक्ष तथा डीएसबी परिसर के प्रभारी परिसर निदेशक प्रो.रजनीश पांडे ने किया। प्रो.पांडे ने आयोजक एवं प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी तथा उद्यमिता के विषय में विस्तार से प्रकाश डाला। वाणिज्य विभाग के संकायाध्यक्ष एवं विभागाध्यक्ष प्रो. अतुल जोशी ने कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र में संबोधित करते हुए उद्यमिता विषय पर अपने विचार रखते हुए विभिन्न उदाहरणों के माध्यम से प्रतिभागियों को प्रोत्साहित किया। कार्यक्रम का संचालन प्रो. ललित तिवारी (विभागाध्यक्ष वनस्पति विज्ञान विभाग) द्वारा किया गया।

इससे पूर्व कार्यक्रम के समन्वयक डॉ.विजय कुमार ने मुख्य अतिथि समेत विशिष्ट अतिथि तथा सभी पुरुजनों व प्रतिभागियों का स्वागत एवं अभिनन्दन करते हुए देवभूमि उद्यमिता

मॉडर्न ट्रेड इन मेडिसिनल प्लांट विषयक दो दिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला

नैनीताल

हमारे संवाददाता
कुमाऊं विवि के डीएसबी परिसर के कला संकाय भवन में मंगलवार को विजिटिंग प्रोफेसर निदेशालय तथा बॉटनी डिपार्टमेंट के द्वारा आयोजित तथा कुमाऊं विश्वविद्यालय तथा यू कॉस्ट द्वारा प्रायोजित मॉडर्न ट्रेड इन मेडिसिनल प्लांट विषयक दो दिनी राष्ट्रीय कार्यशाला का शुरु हो गयी है। कार्यशाला का शुभारंभ पर्यावरण संस्थान के निदेशक प्रो. सुनील नौटियाल तथा कुविवि के कुलपति प्रो.दीवान सिंह ने किया। कार्यक्रम का प्रारंभ दीप प्रज्वलन किया गया तथा कुलगीत से कार्यक्रम प्रारंभ तथा राष्‍ट्रान से कार्यक्रम संपन्न हुआ। कार्यशाला



को संबोधित करते हुए प्रो.नौटियाल ने कहा आज भी 80 फीसदी मेडिसिनल प्लांट वनों से आ रहे हैं, उन्होंने कहा कि इन्हें वैजेटेटिव प्रोफेशन जरूरी है। उन्होंने इंस्टी के लिए सिंपल वैल्यू चैन बनाए की पुरजोर वकालत की। प्रो.नौटियाल ने कहा कि हम ट्रेडीशनल ज्ञान से इससे आगे

बढ़ाए, कहा कि संस्थान कई औषधीय पौधों पर कार्य कर रहा है जो उत्तराखंड सहित देश एवं विश्व की आर्थिकी को बढ़ा सकते हैं,कहा कि अश्वगंधा,जटामांसी, हल्था जड़ी, तुलसी, वन हल्दी व मेथा बहुत प्रासिमिंग हैं।

कुविवि के कुलपति प्रो.रावत ने कहा कि मेडिसिनल प्लांट का एक बड़ा सेक्टर है जो जीवन के साथ बीमारियों से मुक्ति भी दे सकते हैं। उन्होंने मल्टी डिस्प्लिनरी शोध को बढ़ावा देने को कहा। कहा कि प्रकृति ही हमारी दवा है। 3000 बीसी से औषधीय पौधों का प्रयोग होता है तथा वर्तमान में 50 से 70 हजार औषधीय एवं एरोमेटिक प्लांट प्रकृति में हैं। डीएसबी परिसर के प्रभारी निदेशक प्रो. रजनीश

पांडे ने सभी का स्वागत किया तथा तथा डीन साईरस प्रो. चित्रा पांडे ने सभी का धन्यवाद किया। कार्यशाला का संचालन करते हुए निदेशक तथा विभागाध्यक्ष प्रो.ललित तिवारी ने कार्यशाला की रूपरेखा प्रस्तुत की तथा कहा कि मेडिसिनल प्लांट का उल्लेख ऋग्वेद में भी है तथा अथर्ववेद जिससे एनक्लोपीडिया ऑफ मेडिसिन कहा जाता है इसी में आयुर्वेद भी शामिल है।

चरक संहिता में तुलसी,चंदन व पीपल की जिक्र मिलता है,कहा कि 2050 में 5 ट्रिलियन डॉलर की इकॉनमी मेडिसिनल प्लांट की होगी तथा 100 मिलियन लोगों की आजीविका का साधन होगा। तकनीकी सत्र में फैलो ऑफ नेशनल अकादमी डॉ शेर सिंह

सामंत ने डायवर्सिटी ऑफ मेडिसिनल प्लांट, वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ आई डी भट्ट ने मेडिसिनल प्लांट मैनेजमेंट जबकि पंजनगर विश्वविद्यालय की बॉटनी की विभागाध्यक्ष प्रो.प्रीति चतुर्वेदी ने मेटाबॉलिटीज ऑफ मेडिसिनल प्लांट व प्रो. एसडी तिवारी ने औषधीय ब्रायोफाइट्स, डॉ बी एस कालाकोटी ने मेडिसिनल प्लांट के व्यवसायिक इस्तेमाल डीएफ ओ बलवंत सिंह साही ने औषधीय पौधों की नर्सरी तथा संगंध पौध प्रशिक्षण पर अपने व्याख्यान दिए। कॉन्फ्रेंस में सभी अतिथियों को शॉल ओटाकर तथा प्रतीक चिन्ह के रूप में उनकी पोर्ट्रेट जिससे हर्षित कुमार ने बनाया है भेंट किया गया।

पंचायत सामान्य निर्वाचन-2025 की
तैयारियों के सम्बन्ध में जानकारी दी

हल्द्वानी

हमारे संवाददाता
मुख्य विकास अधिकारी अशोक कुमार पांडेय ने नगर निगम सभागार में पत्रकार वार्ता के माध्यम से पंचायत सामान्य निर्वाचन-2025 की तैयारियों के सम्बन्ध में जानकारी दी।

उन्होंने बताया कि जिले के प्रत्येक ग्राम पंचायत में प्रशासक के माध्यम से बैठक आयोजित कर संबोधित ग्राम पंचायत की मददता सूची को प्रदर्शित किया जा रहा है इन बैठकों में संबोधित क्षेत्र में तैनात संगणक भी पर्याप्त संख्या में फार्म-प्रपत्र 2 परिवर्धन, प्रपत्र -3 संशोधन और प्रपत्र -4 (अग्रभान जनक, विलोपन) के साथ उपस्थित रहेगा। इस दौरान बताया कि इच्छुक व्यक्ति के लिए फार्म निशुल्क उपलब्ध कराया जाएगा,साथ ही फार्म को भरकर जमा करने की स्थिति में संबोधित संगणक के पास जमा किया जाएगा (प्राप्त फार्म/आवेदन को संगणक द्वारा



निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी, सहायक निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण के पास जमा किया जाएगा। प्राप्त आवेदनों को निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी द्वारा पंचस्थान चुनावालय नैनीताल को संस्तुति सहित प्रेषित किया जाएगा। जिसे जिला निर्वाचन अधिकारी के माध्यम से स्वीकृति हेतु आयोग को प्रेषित किया जाएगा।

प्रेस वार्ता के दौरान अवगत कराया कि त्रिस्तरीय पंचायतों की

जुटिहीन, शुद्ध और परिपूर्ण निर्वाचन नामावलियां तैयार कराये जाने हेतु राज्य निर्वाचन आयोग, उत्तराखंड के निर्देशानुसार जिले के सभी विकास खंडों में 22मार्च 2025 तक यह विशेष अभियान जारी रहेगा। उन्होंने अवगत कराया कि आगामी त्रिस्तरीय पंचायत निर्वाचन हेतु पर्याप्त मात्रा में मतपेटी उपलब्ध हैं। इसके अतिरिक्त अन्य तैयारी पंचस्थानीय चुनावालय द्वारा की जा रही है।

डीएसए मैदान में धेनुमानस
गौ कथा का शुभारंभ

नैनीताल

हमारे संवाददाता
सरोवर नगरी नैनीताल में मंगलवार से डीएसए मैदान में धेनुमानस गौ कथा शुरु हो गयी है। इससे पूर्व पालिकाध्यक्ष डॉ. सरस्वती खेतवाल ने दीप प्रज्वलन कर गौ कथा का शुभारंभ किया। मुख्य यजमान के रूप में कृष्ण शर्मा और उनकी पत्नी रश्मि शर्मा रहे। पहले दिन यानी मंगलवार को कथा सुनाते हुए व्यास गोपाल मणि ने कहा कि अट्ठार वेदों का सार, चार वेद तथा महाभारत का निचोड़ धेनुमानस गौ कथा में है। कहा कि हमारी गौ माता जो हमारी आदर्श है उनकी पूरी दुनिया में बहुत दुर्दशा हो रही है। हमारी पहचान

गाय से थी लेकिन आज तक गौ को माता का सम्मान नहीं मिला और उसकी हत्या कर्मांक हम अपने आदर्शों को भूल गए हैं और हमारी आदर्श गौ माता है। कहा कि आज पूरे राष्ट्र में गौ माता को राष्ट्रमाता का दर्जा देने की मुहिम चल रही है। आयोजक मंडल ने बताया कि कथा निरंतर 21 मार्च (शुक्रवार) तक चलेगी और उसी दिन को पूर्णाहुति भंडारा होगा। इस दौरान आचार्य राकेश, काशीराम नौटियाल, सुभाष नौटियाल, अमित खंडूरी, विशंभर दत्त, गीता साह, प्रमिला पंत, कुसुम तिवारी, गौरी पांडे तथा भावना रावत सहित काफी संख्या में गौ भक्त मौजूद रहे।

कार्यालय सहायक अभियन्ता उपखण्ड तृतीय सिंचाई खण्ड, हल्द्वानी
अल्पकालीन निविदा सूचना संख्या- 07/स03अ0तृ0/2024-25

पत्रांक- 108/स03अ0तृ0/निविदा/

दिनांक- 10-03-2025

उत्तराखण्ड के महामहिम राज्यपाल महोदय की ओर से अधोहस्ताक्षरकर्ता द्वारा निम्नलिखित कार्य हेतु मुहरबन्द निविदा सिंचाई विभाग में पंजीकृत डी श्रेणी अथवा उससे उच्च श्रेणी के ठेकेदारों से दिनांक 29.03.2025 के अपराह्न 2:00 बजे तक धन की प्रत्याशा में आमंत्रित की जाती है, जो उसी दिन अपराह्न 3:00 बजे सहायक अभियन्ता तृतीय सिंचाई खण्ड, हल्द्वानी के कार्यालय में निविदा समिति द्वारा, उपस्थित ठेकेदारों तथा उनके अधिकृत प्रतिनिधियों के समक्ष खोली जायेगी। निविदा प्रपत्र दिनांक 21.03.2025 से 28.03.2025 तक प्रातः 11:00 बजे से सायं 4:00 बजे तक प्राप्त किये जा सकते हैं। समस्त निविदाओं को गिना कारण बताये निरस्त करने का पूर्ण अधिकार अधोहस्ताक्षरी के पास सुरक्षित होगा। निविदा से सम्बन्धित अन्य शर्तें अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय में कार्य दिवस में देखी जा सकती है।

क्र 0 सं0	कार्य का विवरण	अनुमानित लागत (रु0 लाख)	धरोहर धनराशि	निविदा प्रपत्र का मूल्य/ जी0एस0टी0 का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1.	जिला योजना मद के अन्तर्गत जनपद नैनीताल के ओखलकाण्डा विकास खण्ड के पनी राग जी के मकान के पास लधिया नदी से बाढ़ सुरक्षा कार्य की योजना	5.00	10000.00	500+ 18%GST	4 माह
2.	जिला योजना मद के अन्तर्गत विकास खण्ड ओखलकाण्डा में खनस्यू नहर के कटान एवं जीपौद्धार की योजना	5.00	10000.00	500+ 18%GST	4 माह

सहायक अभियन्ता
उपखण्ड-तृतीय